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C OMU NE  DI  BUS SE T O   

P r o v i nc i a  d i  P a r m a  
 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

ORIGINALE                      N° 48 del 20/12/2019 
 

OGGETTO: ISTITUZIONE DELLA CONSULTA COMUNALE PER IL TURISMO - 
APPROVAZIONE REGOLAMENTO. 

 
L'anno duemiladiciannove, il giorno  venti del mese di dicembre  alle ore 18:00, nella 
Sala Consiliare del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte 
dalla Legge e dallo Statuto, vennero convocati a seduta i componenti del Consiglio 
Comunale. 
 
All’appello iniziale risultano: 
 
      

1 CONTINI GIANCARLO Assente 8 MARCHESI MARZIA Presente 

2 GUARESCHI ELISA Presente 9 DELENDATI LOREDANA Presente 

3 LEONI GIANARTURO Presente 10 CONCARI LUCA Assente 

4 CAPELLI STEFANO Presente 11 CAROSINO STEFANO Presente 

5 BRIGATI NICOLAS GIANNI Presente 12 CONCARINI CLARISSA Assente 

6 PIZZELLI ANDREA Presente 13 GAMBAZZA MARIA 
GIOVANNA 

Presente 

7 MEDIOLI GIACOMO Presente    

 

Totale Presenti: n. 10 
Totale Assenti: n. 3 
 
 
 
Partecipa all’adunanza Il Vice Segretario, Stellati Dott.ssa Elena, il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, Il Vice Sindaco, Gianarturo Leoni, assume la 
Presidenza e dichiara aperta la seduta.. 
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OGGETTO:  ISTITUZIONE DELLA CONSULTA COMUNALE PER IL TURISMO - APPROVAZIONE 

REGOLAMENTO. 
 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 PREMESSO: 

• che l’Amministrazione Comunale sottolinea l’importanza di svolgere la sua attività 
politico-istituzionale in coerenza con i valori legati al patrimonio storico, culturale, 
artistico e paesaggistico del territorio amministrato, ritenendoli beni essenziali per la 
definizione della propria identità civica e per il potenziamento del senso di 
appartenenza della comunità rappresentata; 

• che riconosce il turismo come settore fondamentale per la crescita economica, sociale, 
culturale dei cittadini residenti e delle imprese operanti in loco; 

 
RICHIAMATO l'art.43 del vigente Statuto Comunale, il quale testualmente recita: 
" 1. Per facilitare l'aggregazione di interessi diffusi e per garantire l'espressione di 
esigenze di gruppi sociali, possono essere istituite, con funzioni conoscitive, consultive e 
propositive, le Consulte, aperte alla partecipazione dei cittadini e/o delle Associazioni. 
2. Le modalità di nomina dei componenti e le modalità di funzionamento delle Consulte di 
cui al comma precedente sono stabilite da apposito Regolamento approvato dal Consiglio 
Comunale." ;  
 
CONSIDERATO che è intenzione dell'Amministrazione Comunale integrare le consulte già 
operanti in questo Comune con l’istituzione della Consulta Comunale per il Turismo, 
ovvero un nuovo organismo di partecipazione, consultivo e di confronto, teso a costruire 
una vera rete di portatori di interessi finalizzata alla promozione del turismo esperienziale 
nelle sue diverse forme (culturale, enogastronomico e naturalistico) nel territorio comunale 
di Busseto; 
 
VISTA la bozza di Regolamento atta a disciplinare il funzionamento della Consulta 
Comunale per il Turismo, composta da n. 5 articoli, allegata come parte integrante e 
sostanziale del presente atto; 
 
VISTO il D.Lgs. 18.08.2000 n. 267e s.m.; 

 

ACQUISITI i pareri istruttori prescritti dall’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000 resi anche per gli 
effetti dell’art. 147 bis D.Lgs. n. 267/2000, come segue: 
-dal Responsabile dell’area Servizi alla Persona, Cultura e Turismo, Dott. ssa Roberta 
Curtarelli che si è espresso favorevolmente – sotto il profilo della regolarità amministrativa; 
-dal Responsabile dell’area Servizi Finanziari, Dott.ssa Elena Stellati che ha dato atto della 
irrilevanza del presente provvedimento- sotto il profilo della regolarità contabile;     
 
SENTITO l’intervento dell’Assessore al Turismo, Sig.ra Marzia Marchesi, che illustra il 
contenuto della proposta di deliberazione inerente quanto in oggetto, sottolineando i 
passaggi più significativi  del Regolamento in questione ed anticipando  inoltre le attività e 
le iniziative che verranno intraprese nell’anno 2020 nell’ambito di questo  settore specifico, 
come da verbale di seduta  registrato su apposito supporto informatico ai sensi dell’art. 10, 
c. 12 dello Statuto Comunale; 
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SENTIUTO il Presidente che  chiede all’assemblea consiliare di rimanere sull’argomento 
posto all’ordine del giorno demandando la discussione sulle iniziative e attività al DUP e al 
Bilancio di Previsione(v. verbale di seduta  registrato su apposito supporto informatico ai 
sensi dell’art. 10, c. 12 dello Statuto Comunale); 
 
 
UDITI in proposito i commenti e le osservazioni dei Consiglieri intervenuti alla discussione 
come di seguito si riporta sinteticamente: 

- il Consigliere Gambazza esprime parere favorevole all’istituzione della Consulta del 
Turismo che rileva un movimento positivo nell’ambito del settore turistico importante 
per Busseto (v. verbale di seduta  registrato su apposito supporto informatico ai 
sensi dell’art. 10, c. 12 dello Statuto Comunale);   

- il Consigliere Carosino concorda ed  esprime soddisfazione per l’iniziativa. Presenta 
in forma scritta due emendamenti al Regolamento in oggetto che vengono allegati 
al presente atto quale parte integrante e sostanziale( All. “1” e All.” 2”): il primo 
relativo alla modifica dell’art. 3 per quanto concerne i componenti della Consulta (v. 
All. “ 1”);  il secondo relativo alla modifica dell’art. 5 per quanto concerne il numero 
di  convocazioni della Consulta  ( v. All. “2”), concordamente  a quanto già 
anticipato verbalmente anche dall’Assessore medesimo nella propria relazione 
iniziale, come da  verbale di seduta  registrato su apposito supporto informatico ai 
sensi dell’art. 10, c. 12 dello Statuto Comunale).  

 
IL PRESIDENTE pone in votazione  il 1° emendamento ( v. All. “1”)  che ottiene il 
seguente esito: voti unanimi e favorevoli resi in forma palese ai sensi di legge da n. 
10 Consiglieri presenti e votanti.    
  
 
IL PRESIDENTE pone quindi  in votazione  il 2° emendamento ( v. All. “2”)  che ottiene il 
seguente esito: voti unanimi e favorevoli resi in forma palese ai sensi di legge da n. 
10 Consiglieri presenti e votanti.    
  
Si procede successivamente alla votazione dell’ordine del giorno in oggetto come sopra 
emendato con il seguente esito:  
 
Voti unanimi e  favorevoli  resi in forma palese ai sensi di legge  da n. 10 Consiglieri 
presenti e votanti.    
 
Tutto ciò premesso, 

DELIBERA 
 

1) DI APPROVARE, per tutto quanto esposto in premessa narrativa e come sopra 
emendato, la bozza di Regolamento Comunale della Consulta per il Turismo, allegato 
come parte integrante e sostanziale al presente atto, composto da n. 5 articoli.   

 
 
Successivamente, 
 

 IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

RAVVISATA la necessità di rendere il presente atto immediatamente eseguibile; 
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VISTO l’art 134, comma 4, del D.Lgs 18.08.2000, n. 267 e s.m.; 
 
CON VOTI unanimi e  favorevoli  resi in forma palese ai sensi di legge  da n. 10 Consiglieri 
presenti e votanti 
 

DELIBERA 
 
 
DI DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 
4, del D. Lgs. vo n. 267/2000 e s. m.. 
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Letto, confermato e sottoscritto 
 
 
 

Il Vice Sindaco  Il Vice Segretario 
    Gianarturo Leoni      Stellati Dott.ssa Elena 

 

 C
O

PI
A

 C
A

R
T

A
C

E
A

 D
I 

O
R

IG
IN

A
L

E
 D

IG
IT

A
L

E
 -

 D
el

ib
er

a 
di

 C
on

si
gl

io
 N

° 
48

 d
el

 2
0/

12
/2

01
9.

A
tte

st
o 

ch
e 

la
 p

re
se

nt
e 

co
pi

a 
ca

rt
ac

ea
 è

 c
on

fo
rm

e 
al

l'o
ri

gi
na

le
 in

fo
rm

at
ic

o,
 s

ot
to

sc
ri

tto
 c

on
 f

ir
m

a 
di

gi
ta

le
, i

l c
ui

 c
er

tif
ic

at
o 

è 
in

te
st

at
o 

a
E

L
E

N
A

 S
T

E
L

L
A

T
I,

 G
IA

N
A

R
T

U
R

O
 L

E
O

N
I 

D
oc

um
en

to
 s

ta
m

pa
to

 il
 g

io
rn

o 
14

/0
1/

20
20

 d
a 

M
ac

ch
id

an
i S

te
fa

ni
a.

Il
 V

ic
e 

Se
gr

et
ar

io
 S

te
lla

ti 
D

ot
t.s

sa
 E

le
na



 

C OMU NE  DI  BUS SE T O   

P r o v i nc i a  d i  P a r m a  
 

 

 

 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 
(art 49 comma 1 del T.U.E.L. D.Lgs 267/2000) 

 

 
 
Proposta di delibera di Consiglio avente per oggetto: 

 

 

ISTITUZIONE DELLA CONSULTA COMUNALE PER IL TURISMO - APPROVAZIONE 

REGOLAMENTO. 

 

 

Il sottoscritto, responsabile di servizio esprime  parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica 

della proposta di deliberazione in oggetto, precisando che sono state osservate le procedure 

preliminari di legge e dei regolamenti.  

 

  

 

Busseto, lì  17/12/2019 

 

 

 

Roberta Curtarelli / INFOCERT SPA 

 C
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C OMU NE  DI  BUS SE T O   

P r o v i nc i a  d i  P a r m a  
 

 

 

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 
(art. 49 comma 1 del T.U.E.L. D.Lgs 269/2000) 

 

 

PROPOSTA DI DELIBERA DI CONSIGLIO AVENTE PER OGGETTO: 

 

 

ISTITUZIONE DELLA CONSULTA COMUNALE PER IL TURISMO - APPROVAZIONE 

REGOLAMENTO. 

 

 

Per quanto attiene la regolarità contabile del presente atto, ai sensi dell’art. 49 del Decreto 

Legislativo 267/2000 il Responsabile dei Servizi Finanziari non esprime parere in quanto non c'è 

rilevanza contabile. 

  

Busseto, lì 17/12/2019 

 

 

 

 

Il Responsabile del Servizio 

Elena Stellati / INFOCERT SPA 

 C
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C OMU NE  DI  BUS SE T O   

P r o v i nc i a  d i  P a r m a  
 

 

 

 
 

Deliberazione del Consiglio Comunale 

N. 48 

DEL 20/12/2019 

 

 

Oggetto: ISTITUZIONE DELLA CONSULTA COMUNALE PER IL TURISMO - 

APPROVAZIONE REGOLAMENTO. 

 

 

 

RELATA DI PUBBLICAZIONE 
 

 

 

 

Il sottoscritto  

 

visti gli atti d’ufficio 

 

ATTESTA 
 

Che la presente deliberazione: 

 viene pubblicata nell’Albo On Line di questo Comune per 15 giorni consecutivi dal 14/01/2020 al 

29/01/2020  

 

 

Busseto, lì 14/01/2020 

 

   L' addetto   

  Stefania Macchidani / INFOCERT SPA   
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COMUNE DI BUSSETO 

     Provincia di Parma 
 
 

 

Regolamento di funzionamento della  
Consulta Comunale per il Turismo 

 
Approvato con delibera del Consiglio Comunale n. 48 del20/12/2019 

 
 
 
 

 

 

 

Art. 1  Istituzione 

 

Il Comune di Busseto riconosce il turismo attività fondamentale per lo sviluppo del 

proprio territorio e intende promuovere e sostenere ogni iniziativa atta a valorizzarlo. 

 

Per raggiungere tali scopi è istituita, ai sensi dell’articolo 43 del vigente Statuto 

Comunale, la Consulta Comunale per il Turismo, organismo consultivo e di confronto 

dell’Ente locale. 

 

Art. 2  Finalità 

 

La Consulta Comunale per il Turismo dà suggerimenti, non vincolanti, in ordine a: 

a) definizione degli obiettivi e dei programmi sul turismo di competenza 

dell’Amministrazione Comunale; 

b) programmazione delle iniziative di promozione turistica di interesse locale; 

c) strategie comunicative e azioni di marketing rivolte ai mercati italiani e stranieri; 

d) iniziative atte a migliorare l’ospitalità e l’offerta turistica locale. 

 

La Consulta persegue l’obiettivo primario di migliorare l’offerta turistica di Busseto e 

favorire pertanto l’economia della città intervenendo, nelle forme che riterrà più 
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adatte allo scopo, con pareri, consigli e suggerimenti sia nei confronti 

dell’Amministrazione Comunale che nei confronti degli Enti, Associazioni e Categorie 

economiche operanti sul territorio comunale. 

 

Art. 3 Composizione e funzioni 

 

Gli organi della Consulta per il Turismo sono: 

a) Il Presidente della Consulta; 

b) Il segretario della Consulta; 

c) I componenti della Consulta; 

 

La carica di Presidente della Consulta per il Turismo è ricoperta di diritto dall’Assessore 

al Turismo che, in caso di impedimento, può delegarne le funzioni ad altro Assessore o 

ad un consigliere comunale. 

 

Le funzioni di segretario della Consulta per il Turismo, quale verbalizzante delle 

riunioni, sono svolte dal Responsabile del Settore Turismo Comunale o da un suo 

delegato.  

 

I componenti della Consulta, oltre al Sindaco e all’Assessore al Turismo, sono: 

 

a) Un rappresentante dell’Ufficio Informazioni e Accoglienza Turistica (IAT) di 

Busseto; 

 

b) Un rappresentante di ciascun museo o luogo di visita aperto ai turisti del territorio 

comunale; 

 

c) Un rappresentante di ciascuna delle seguenti categorie, avente la sede della 

propria attività nel territorio comunale: gestori di bar, gestori di ristoranti, gestori 

di alberghi o di B&B e strutture ricettive similari, commercianti, titolari di agenzie 

di viaggio, titolari di noleggio con conducente; 

 

d) Le guide turistiche abilitate residenti a Busseto; 

 

e) Il gestore dell’Area Camper comunale; 

 

f) I Capigruppo Consiliari. 

 

Inoltre può far parte della Consulta un rappresentante di ciascuna associazione ed 

organizzazione con sede a Busseto, impegnata in attività culturali e/o di promozione 

turistica, il cui statuto sia coerente con le finalità indicate dall’art. 3, commi 8 e 9 dello 

Statuto del Comune di Busseto. 

 

L’esercizio della funzione di Presidente o segretario o componente della Consulta per il 

Turismo viene svolto a titolo gratuito.  
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Art. 4 Nomina dei Componenti 

 

I soggetti di cui all’art. 3, interessati a far parte della Consulta per il Turismo, devono 

presentare apposita richiesta al Sindaco indicando il nominativo del proprio 

rappresentante. 

 

Il Sindaco con proprio provvedimento, sulla base delle richieste ricevute ed accertati i 

requisiti previsti dall’art. 3, nomina i membri della Consulta per il Turismo e, 

contestualmente, ne convoca la seduta di  insediamento. 

 

Il Sindaco, in caso di eventuali ulteriori richieste presentate successivamente 

all’insediamento della Consulta, può in ogni momento sostituire i componenti o 

nominarne altri purchè in possesso dei requisiti prescritti dal presente regolamento; 

 

I componenti della Consulta per il Turismo durano per tutto il periodo in cui resta in 

carica il Consiglio Comunale e possono essere rinominati. 

 

Art. 5 Convocazione delle sedute 

 

Il Presidente della Consulta del Turismo convoca le riunioni almeno due volte 

l’anno, trasmettendo l’ordine del giorno, ne coordina lo svolgimento e sottopone al 

giudizio della Consulta gli argomenti da trattare. 

 

La Consulta può apportare all’O.d.G. ulteriori argomenti da trattare. La Consulta può 

riunirsi anche quando ne faccia richiesta un terzo dei componenti la Consulta 

medesima. 

 

Il Presidente potrà invitare alle riunioni della Consulta del Turismo, per la trattazione 

di problemi specifici, i rappresentanti di Associazioni, Istituzioni, Enti Pubblici e Privati 

che abbiano uno specifico interesse sull'argomento in discussione, nonché esperti nelle 

materie relative agli argomenti posti all’ordine del giorno della riunione. 

 

La Consulta è regolarmente costituita in seduta se vi sia la partecipazione di almeno 

un terzo più uno dei componenti. 

 

I componenti della Consulta, in caso di impedimento temporaneo, possono delegare 

ad altra persona di propria fiducia la partecipazione alla riunioni. 

 

I componenti della Consulta che faranno registrare tre assenze consecutive ed 

ingiustificate dalle riunioni ordinarie, saranno dichiarati dimissionari. 

 

L'Assemblea adotta le proprie decisioni a maggioranza dei presenti al momento della 

votazione. In caso di parità prevale il voto del Presidente. 
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